



Todas las misas que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente y las que se celebren en la parroquial de La Gineta mañana viernes, día 3, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

D. Demetrio Ribes Marco

Que falleció el 3 de Noviembre de 1921

Su viuda, hija y demás familia, agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos.

PARA "EL PUEBLO"

Burgos Mazo y el terrorismo

Inapreciable es el libro «El verano de 1919 en Gobernación», que escribió, obligado a defenderse de la tacha de demagogo y de la acusación de bolchevique, el señor Burgos y Mazo. Cual es fundamental regla estratégica, el señor Burgos, al defenderse, ataca bravamente, ya a las clases patronales barcelonesas, ya al sindicato militar, ya a Maura, ya a Cierva, ya a Milán del Bosch. El libro es útilísimo para juzgar de cosas y de personas; sin él, imposible o muy difícil juzgar a las Juntas de Defensa, conocer a la «Lliga» y a sus hombres. Sirve para iluminar casi misterios de nuestra vida pública. En lo concerniente al terrorismo tiene mucho valor, que aumenta ahora al ver y escuchar los aspavientos de los fariseos de la autoridad y el orden público.

Oficio, adornado con hopalandas más o menos legales...

Los defensores de los ex virreyes de Barcelona, quedan colgados a la piqueta. Otro párrafo:

«Hay que decirlo con toda claridad, sin temor alguno, como debido tributo a la verdad: la clase patronal y otros elementos directivos de Barcelona son los principales culpables de ese horrible estado social que allí existe hoy; sin que asemen defender tampoco la absoluta inocencia de los gobiernos.»

El ex ministro de la clave de la destitución «manu militar» del gobernador señor Montañés y del jefe de Seguridad señor Doval. La culpa fue del capitán general señor Milán del Bosch, que desobedeció al Gobierno, empeñado en tener a sus órdenes al procesado Bravo Portillo, de quien escribe el señor Burgos Mazo:

«Bravo Portillo era el jefe de la policía patronal, la cual lo consideraba como un portento «detective», como hombre decidido a todo y temible a los sindicalistas, a los que tenía a raya con la amenaza de aplicarles siempre la ley del Talión. Logró la Patronal que la autoridad militar participase de su concepto sobre las excelentes cualidades del famoso ex policía, y que le otorgase la más amplia confianza, hasta el punto de estimarlo insustituible y de absoluta necesidad sus servicios. De ahí la resistencia del capitán general (Milán) a cumplir la orden del ministro de la Guerra (Muñoz Cobos); pero tenía éste razón y demostraba conocer mucho mejor que su subordinado la actuación del jefe policía y el carácter de aquella banda que le seguía, digna émula de los terroristas rojos, con los cuales laboraba para convertir a España en una cabila rifeña.»

Digno predecesor de los destituidos fué Bravo Portillo. La muerte del «Toro» es igual a la que dieron la víspera de la destitución a Sedeño. No diré que todos los documentos y todas las revelaciones que da el libro del señor Burgos Mazo hayan de creerse como artículos de fe o como axiomas; ni el mismo autor deja de oponer dudas a algunas de las afirmaciones que le hacen y de los documentos que publica, pero sí decimos que conviene mucho el conocimiento de «El verano de 1919 en Gobernación» a las autoridades de Barcelona. Nada de bandos como las de Bravo Portillo; nada de aventureros como el falso barón alemán; nada de confidentes a lo Rull; buena policía, unos jueces y unos fiscales que no se hagan mercederos de que Arlegui se despidiera de ellos y justicia, justicia y dentro de la ley siempre, jamás crímenes contra crímenes, bandos contra bandos, terrorismo contra terrorismo.

El señor Burgos Mazo censura que se ponga la justicia a merced de la parcialidad y que se consienta a uno lo que en los otros se persigue. «No—copiamos textualmente—: si es necesario para el bien público, recamente entendido, encarcelar, se encarcelar; disolver asociaciones, se disuelven; deserrar a alguien, se destierra; fusilar, se fusila; pero aplíquese el rigor con justicia y la ley por igual a todos, si no se quiere echar sobre el poder público un borón indeleble de ignominia.»

Esse borón de ignominia se ha echado sobre el poder público y todavía se revuelven contra el quitamanchas los temerosos de Dios y defensores del orden, capaces de besar el brazo—reliquia de San Francisco Javier—y de apreciar las espaldas, amarrar con crueldad y atormentar tan bárbaramente que haya que amputar el brazo gangrenado a cualquier pobre hombre, inocente, sospechoso o no más; que así son «los defensores de los últimos condes de la plutocracia patronal barcelonesa.»

ROBERTO CASTROVIDO

CASA COLONIA BLASCO IBÁÑEZ

Se convoca a todos los componentes de la Junta de la Casa Colonia Blasco Ibáñez, a una reunión que se celebrará hoy a las siete de la tarde en la Casa de la Democracia.—El secretario, José Vidal.

«El Diario del Pueblo»

El periódico de Madrid «La Libertad», aquel gran diario que nació a consecuencia de la huelga periodística del mes de Diciembre del año 19, fundado por los antiguos redactores de «El Liberal», ha sufrido un rudo golpe.

Cuatro de sus redactores, de los más prestigiosos y más conspicuos, se han separado recientemente, diciendo a la opinión pública, con toda claridad, que no han podido soportar por más tiempo la tiranía que en el orden de ideas les tenía impuesta el señor Alba, desde que el capital de éste y sus amigos se adueñó de «La Libertad».

Los cuatro redactores separados Maximiliano Mihón, Ezequiel Endériz, Alejo G. Góngora y Narciso P. Bokader, anuncian la publicación

La renovación fascista

No son pocos los cronistas españoles que han interpretado con tan sobrada como errónea licencia el nombre del fascismo. Ha habido riqueza de traducciones de la palabra italiana «fascio». Quién dijo que se trataba de un haz, es decir, de un grupo de hombres. («Fascio»: haz, gavilla, manojo, fajó.) Quién tomando el nombre, por la locución adverbial italiana «fascio», puso en el espíritu del fascismo lo que esta misma locución adverbial significa: «enfusamiento», «revolucionamiento», «en montón». Todos los exégetas convinieron en que, genéricamente, el fascismo tomaba su divisa de aquel nombre (haz, de leña menuda, de papeles, de brozas) como indicando agrupación, reunión, congregación de seres. Y no faltó quien dió a este nombre la interpretación que en la literatura italiana se da a la palabra «fascio» como figura, esto es: «andare», «andare in fascio», que quiere decir: caer en ruina, arruinar, desbaratarlo todo.

los adversarios no militantes, pero inexorables con los demás. Queremos la salud y la grandeza de la patria.

«Fascistas de toda Italia: unid vuestras fuerzas! ¡Hemos de vencer y venceremos! ¡Viva Italia y viva el fascismo!»

Y en su marcha sobre Roma, todas las ciudades y los pueblos se han entregado a este ejercicio que ha puesto en pie una idealidad, discutible, como todas, pero una idealidad al fin. E insistió en esta afirmación, porque desde la aparición del fascismo, en España se ha advertido un parcialísimo interés en comparar el fascismo con toda esta matonería que ha deshonrado y desprestigiado un movimiento social y ha puesto todas sus grandes razones históricas en la pequeñez de una cápsula.

Mussolini, ex socialista, trabajó ahincadamente con Gabriel d'Annunzio para que Italia interviniese en la guerra europea al lado de Francia. Y como el gran poeta de «La ciudad muerta», fué herido gravísimamente.

«La guerra! ¿Quién conoce, ya, sus propias ideas, si esta conmoción ha removido los más sólidos cimientos de instituciones seculares? ¿Quién puede decir lo que es, actualmente? ¿Quién no siente las más extrañas inquietudes ante fuerzas tan contradictorias que lanzadas en la pugna social, no parecen disputar por el derecho sino por la razón de su fuerza? De un hombre como Mussolini, rodeado de los más jóvenes y estudiosos de la Italia moderna, que no se inclina, como la juventud de nuestra España, entre jesuitas y militaristas, tiene derecho a esperar, no una guerra civil, sino una nueva concepción de la política. Su característica actual es el combate empeñado contra el comunismo, su horror a los horrores rusos. Política de reposo, de recogimiento de cada pueblo para resanar las heridas abiertas en el cuerpo y en el alma por el imperialismo pangermanista. Y en esta campaña contra la tendencia soviética de una parte del proletariado italiano, Mussolini ha actuado con el mismo vigor que los soviets, sin poner templanza en sus agresiones ni respetos que detuviesen sus designios. Donde el fascismo halló una organización obrera de carácter comunista, la aniquiló; durante dos años, Mussolini, ha actuado dictatorialmente claro es que las luchas del fascismo no tienen semejanza alguna con estas otras que ponen su aspiración en la eliminación de ciertas personas por el procedimiento del ejemplo. El fascismo se ha organizado como ha sabido o podido. Fue primero un factor de conciencia del bolchevismo y sus encuentros con el adversario hanse realizado a la luz del día y en la calle. Como demagogo, Mussolini, ha demostrado unas excesivas aptitudes. No ha quedado en pie ni una sola de las instituciones bolcheviques. En Milán mismo, de una gran ciudad es Mussolini catódico, como en todos los grandes centros industriales, el fascismo ha impuesto la resignación del poder, que se hallaba en manos de simpatizantes de Rusia. Mussolini ha pretendido ahorrar a Italia una revolución a la Lenine.



BENITO MUSSOLINI

Sencillemente: la palabra italiana «fascio» corresponde a la palabra española fascas. Historia: la segur rodeada de varillas; que, como insignia de la justicia, llevaban los litores precediendo a los consules, pretores y proconsules romanos, a quienes se les concedía el derecho de hacerse acompañar por una especie de njeres o maoeros, aparatoso ornamento, romana teatralidad de la autoridad y de la justicia. Los fascistas de hoy se visten con blusas negras como los de antaño poníanse túnicas negras, también, en las grandes solemnidades fúnebres. Fascismo es, pues, la expresión simbólica y ostentosa del orden, del poder, de la ley, de la autoridad.

Y este sentido tiene el actual poderosísimo movimiento italiano: ese carácter de imperio social de la ley es el que ha pretendido imprimirle su jefe Benito Mussolini: bien se ve que es muy cuenta suya conseguirlo. Cuando, recientemente, Mussolini ordenó la movilización general del fascismo, se advirtió la popularidad de esa acción por el entusiástico recibimiento que se hacía a los «camisas negras». Las tropas se han negado a entrar en conflicto con las huérfanas de Mussolini. El comité de agitación fascista publicó una proclama, de la cual son estos expresivos párrafos:

«Hace cuatro años el ejército nacional desencadenaba la suprema ofensiva que nos valió la victoria. Los «camisas negras» renevan hoy esta victoria y marchan sobre Roma. Todos los fascistas, desde los jefes hasta los más modestos partidarios, están movilizados. La ley marcial del fascismo entra en vigor. Los poderes militares, políticos y administrativos son transmitidos a un comité de acción, compuesto de cuatro miembros con poderes dictatoriales. Los trabajadores del campo, de las fábricas, de transportes y los empleados, nada han de temer del poder fascista: sus derechos serán respetados y defendidos; seremos generosos con

El «Guillem Sorolla» a salvo

Afortunadamente, por todas cuantas noticias se reciben, se acentúa la nota optimista que ayer apuntábamos. El «Guillem Sorolla» está a salvo, desmintiéndose el que hubiera naufragado y mucho menos que haya perecido toda la tripulación, como en un principio se decía.

Desde los primeros momentos en que se tuvo conocimiento del radiograma de aquel buque pidiendo auxilio, en las oficinas de la Compañía Transmediterránea se pusieron en comunicación constante con todas sus sucursales de España y extranjero para conocer cuantos datos se pudiera sobre la situación del «Guillem Sorolla». Por ello se vino en conocimiento de que habían sido varios los barcos de esta compañía los que recibieron avisos del buque en peligro.

Examinados los despachos recibidos, llamó extraordinariamente la atención que en los radios enviados por el buque pidiendo auxilio, al precisar la situación, fuera en el primero, lugar muy próximo a la costa, separándose, según despachos sucesivos de ésta, hasta que no volvió más a radiotelegrafiar.

Esto era una halagüeña esperanza, pues el peligro mayor estribaba en que el barco, que tenía averías de importancia en la máquina, según el despacho interceptado por el «Timor» la noche del sábado, al hallarse sin gobierno, como ya dijimos, derivara a la costa, estrellándose contra los acantilados o los bajos que en gran número existen en aquel punto.

Alejado de la costa el «Guillem Sorolla», las probabilidades de un naufragio disminuían, pues el buque, de moderna construcción, podía resistir perfectamente los embates del mar, que no en balde su construcción contribuyó en buena parte al auge e importancia de la casa Euzkalduna, de Bilbao.

El despacho que publicamos en nuestro número de ayer, de Londres, en el que se decía que un buque inglés había visto al «Guillem Sorolla», del que le había separado el fuerte temporal sin poder prestarle auxilio, pero que se suponía que capeaba éste sin más novedad

que algunas averías que le impedían dirigirse por sí mismo y se hallaba en espera de que se le remolcara, ha tenido confirmación.

Ayer tarde se recibió en las oficinas de la Transmediterránea, en Valencia, un comunicado de la sucursal de Barcelona, en el que se dice que se ha recibido un telefonema de Cádiz, participando el capitán del buque de la misma compañía, «Isa de Menorca», que su radiotelegrafista ha interceptado un radiograma en el que se da la noticia de haber sido recogido el «Guillem Sorolla» en el Canal de la Mancha, sin gobierno, por otro buque, del que no menciona la nacionalidad, yendo reanunciado por éste en dirección a un puerto de la costa francesa.

En el mencionado despacho no se menciona tampoco la hora del salvamento ni el lugar exacto del mismo.

Posteriormente se ha recibido en Barcelona un telegrama de París en el que se comunica que, entre otros, fué encontrado por el vapor «Infatigable», el «Guillem Sorolla», en peligro, no pudiéndole socorrer de momento por la violencia del temporal.

Más tarde otro barco, según se cree de nacionalidad inglesa, pudo remolcarle, fundeando el «Guillem Sorolla» en el puerto militar de Brest, adonde fueron también remolcados otros buques que se hallaban en las mismas circunstancias de aquel.

El «Guillem Sorolla» tiene averías graves en la máquina.

A última hora de la noche la Transmediterránea ha recibido del Lloyd, de Londres, la información oficial de hallazgo y remolque del «Guillem Sorolla» al puerto de Brest, y que la tripulación no sufrió el menor percance.

Nos felicitamos de que no le haya ocurrido percance alguno al «Guillem Sorolla», no sólo por el daño que con su pérdida se causaba a la marina española y a la Compañía Transmediterránea, privada de uno de sus buenos buques, sino sobre todo por las desgracias que hubiera ocasionado entre su tripulación, formada en su mayor parte por marinos valencianos.

D. Joaquín Cano Coloma



Doctor en Derecho y pensionado por la Universidad de Valencia para ampliar estudios en el extranjero.

Falleció en Dresde (Alemania), el 30 de Octubre — A LOS 23 AÑOS DE EDAD —

R. I. P.

El Excmo. Sr. Rector de esta Universidad Literaria, el Ilmo. Sr. Decano del Ilustre Colegio de Abogados, sus desconsolados padres don José Cano Pacheco y doña Teresa Coloma Forjés, hermanos Enrique, José, Mariano y María Teresa; tíos don Joaquín y doña Pilar Coloma, doña María Dávalos y don Tomás Alcover; primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan irreparable pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

ECOS

¿Está pillado!

«El Mercantil», que algún día exclamó: «¡A que no se nos pilla en delito de injurias!», ha sido «pillado» en uno de esos delitos. Atribuyó a nuestro digno compañero en la Prensa y funcionario municipal don Miguel Iborra, ciertas responsabilidades en la desaparición de unos documentos que figuraban en el expediente por defraudación de arbitrios. «El Mercantil», como siempre, procedió con su acostumbrada ligereza y mala fe cuando de poner sombras y sospechas en la conducta de hombres intachables se trata. Por esta vez, le ha salido el tiro por la culata. Y de aquí la aplicación que hace «La Correspondencia» de la frase «Cada palo que aguarde su vela, una de las favoritas de Foixón, con que el estimado colega vespertino titula un suelto del que copiamos los siguientes párrafos:

«Cuando no podía justificar «El Mercantil» sus ataques a don Jaime, eligió para injuriarles, no a una figura histórica, no a una estalua de bronce, sino a un hombre de carne y hueso; eligió de entre nosotros a un compañero digno y honrado: a don Miguel Iborra. Con una imprudencia de novicio, buscó en el Código penal [oh, acciones bibliográficas! un artículo, y lo aplicó a nuestro amigo. Y aquí de la teoría mercantilera: se puede injuriar a los hombres de la historia, no a los de nuestro tiempo. Veremos ahora qué dicen los tribunales. Nuestro amigo presentó ayer su querrela contra «El Mercantil». No se le puede acusar de precipitación; esperáramos ver un momento de recalcitración de arrepentimiento en los procedimientos de «El Mercantil», que no se ha producido.

Por compañerismo, por dignidad periodística, estemos al lado de nuestro amigo»

Desde el primer momento hicimos la obligada declaración de compañerismo y adhesión al digno y honrado don Miguel Iborra.

Lo de Correos. La venganza de un Gobierno.

Sincera, honradamente, creímos siempre que gobernar era algo tan serio, algo tan grande que teniendo por base ideas sanas, sentidas con honradez, alejadas del pecho de los gobernantes como engrudo para el odio sirvieran para sacar los más bajos instintos y las más ruines pasiones.

Lo ocurrido en Correos nos ha demostrado que nuestra buena fe nos llevó a suponer en los políticos de la derecha que gobiernan a España, rectitud y espíritu de justicia.

Nos equivocamos. La huelga de Correos en toda España ha tenido por corolario el traslado de casi todos los funcionarios de Correos, hubieran o no tomado parte en la huelga. La indignidad ha sido mayor todavía e implica mala alma en quienes están decidiendo de la suerte de los funcionarios de Correos. «El desca de venganza de los gobernantes alcanzó a quienes no tuvieron, ni remotamente, parte alguna en la huelga; es más, se han dado varios casos de empleados que estaban con licencia y a pesar de ello han sido condenados al traslado a las más apartadas regiones de la provincia y fuera de ella.

Ahora se convencerán las tituladas fuerzas vivas de que al Gobierno actual apenas si le importaba el conflicto, porque en vez de evitarlo lo provocó y en vez de restablecer totalmente el servicio, ha dificultado la pronta vuelta a la normalidad.

Quede, pues, de manifiesto, la justicia que impera en las alturas del Gobierno y la mansedumbre de que están poseídos los ciudadanos que toleran tales desmanes.

La peste y las ratas

No somos [imortos, no somos ciudadanos que al solo anuncio de una invasión epidémica de carácter más o menos grave, se autogestionan y viven hondamente preocupados y se creen siempre predisuestos a sufrir la enfermedad, pero sí reconocemos que ante el peligro de recibir la visita de huéspedes tan molestos como el tifus o tan aterrador como la peste bubónica, cuantas medidas se adopten nos parecen pocas ante la magnitud y la gravedad del mal que nos amenaza.

De modo que no es por [imortos, sino por previsores, por lo que vamos a ocuparnos de las ratas y la peste.

Porque la Prensa lo ha dicho muchas veces, es del dominio público que las ratas son el obligado vehículo con que se difunden determinadas epidemias y ponen éstas en peligro millares de vidas.

De modo que extinguidos estos roedores, es alejado el peligro de que se extiendan y propaguen las enfermedades epidémicas a que nos referimos.

Ya en el bando de la Alcaldía que se ha publicado, se hace alusión a estos roedores y se recomienda su extinción, pero ello no basta para alejar las posibilidades de una invasión.

Precisa que se adopten medidas definitivas, que necesaria y fatalmente hayan de cumplirse para lo cual precisa que se estimule al ciudadano de dos formas: haciéndole ver el inmenso peligro que él y los suyos corren y ofreciéndole un pequeño premio, si dedica una pe-

queña parte de su actividad a cumplir lo que las autoridades sanitarias le aconsejan.

Aquí, en Valencia se ha hecho una simple recomendación para que se proceda a la extinción de dichos roedores y en Barcelona se dictó un ukase para obligar a los ciudadanos a la persecución de dichos roedores y en Madrid más prácticas y mejor orientada la inspección municipal de Sanidad ha instalado una oficina para que en ella presen los ciudadanos el robo de las ratas que maten y a cambio de éste se abonan veinte ó veinticinco céntimos. Así niños y grandes aguzan el ingenio para extinguir el mayor número de roedores.

También se acaba con las ratas saltando en los albañales algunas ratas inculadas de peste ó de cólera, ejemplares que mueren y al ser comidas por sus compañeras determinan una epidemia entre dichos roedores, y tan rápida es la extinción, que a los pocos días queda una ciudad limpia de ratas.

Nosotros estimulamos, seguros de conseguirlo, el buen celo de la inspección municipal de Sanidad para que la campaña sanitaria de comienzo, acabando con las ratas, en las formas indicadas.

Tenga en cuenta el vecindario que la peste bubónica está en Barcelona hace dos ó tres meses y que el primer foco de infección que se presentó fué combatido por el teniente de alcalde del distrito, destruyendo una casa entera. Una brigada de albañiles, piqueta en mano, derribó la casa y los escombros fueron sometidos al fuego.

A pesar de ello, la peste se ha propagado; por eso todo cuanto se haga para evitar el peligro, será poco.

Los abusos de la Tabacalera y la Cámara de Comercio.

Aprovechando la venta a Valencia del director gerente de la Arrendataria don Francisco Bastos, una comisión de la Cámara de Comercio ha visitado a dicho señor para exponerle lo impropio para nuestra capital de que continúe el bochornoso espectáculo que ofrecen las colas los días de saca por causa de la escasez de tabaco que se suministra al público. Hiciste presente también que dichas colas, además de redundar en desprestigio de esta ciudad, producen molestias éricivas al comercio, por lo que se dificulta el tránsito y obstruye la entrada en múltiples establecimientos comerciales, siendo ya hora de que cese esta anomalía, por lo que se le rogaba, así como a la Compañía, adoptaran las medidas del caso.

El señor Bastos recibió muy cortésmente a la comisión indicada, expresando que la causa de las deficiencias hasta ahora en el suministro de tabaco han obedecido al hecho de haberse duplicado la demanda y el consumo, al propio tiempo, que por la limitación de las horas de la jornada del trabajo, y el encarecimiento de la mano de obra, la producción había quedado reducida a casi la mitad que antes de 1918, ocasionándose un enorme desajuste, que para llenarlo la Compañía y dicho inspector, en particular éste, desde que en Marzo último se posesionó del cargo, había adquirido, montado y puesto en marcha en diversas fábricas de la empresa máquinas, teniendo además contratado el trabajo para España en diversas naciones de Europa y América y en Argel, siendo ya tan grandes los stocks que se tienen de distintas labores y que van ya entrando en el mercado, que en la mayoría de las poblaciones, y en especial los puertos de más tráfico de nuestras costas, se ha restablecido la normalidad, contando que así ocurrirá, como se propone, en Valencia dentro de muy poco, no dudando que para primeros de año, y quizá antes, en toda España no habrá ya motivo alguno de queja, y terminó haciendo considerar que la superior participación e intervención que en el negocio tiene el Estado ha sido y es un obstáculo para que la Arrendataria se desenvuelva con mayor libertad para corregir las deficiencias que se observan, que lo hubiese hecho la propia Compañía, a haber podido obrar con entera independencia.

Estas son las explicaciones que ha dado el director gerente de la Tabacalera señor Bastos, explicaciones que están en su punto, dadas por dicho señor, pero que nosotros juzgamos inadmisibles.

Es cierto que la Compañía Arrendataria ha adquirido labores extranjeras, pero no lo es menos que estas labores, resto de lo que no quisieron los soldados americanos, las adquirió a bajo precio y las ha hecho fumar, a pesar de estar averjadas, a los españoles y ahora a los valencianos solamente.

También es cierto que contrató fábricas y adquirió algunas, no para mejorar el servicio, sino para evitar que labores fabricadas entraran en España de contrabando y quedar ella sola en el negocio.

Respecto a lo que se ha duplicado la demanda, es cierto, porque se exporta mucho tabaco, tanto, que en todo el Mediodía de Francia se puede comprar tabaco español y es el que más se fuma.

Afirmó el señor Bastos que en la mayoría de las poblaciones se ha restablecido la normalidad y que para año nuevo se restablecerá en Valencia.

¿Y por qué no antes?

EL PUEBLO ha sostenido y sostiene que en

todos sitios han desaparecido las colas, y además afirma que en Madrid, en todos los estancos, incluso en los situados en la Puerta del Sol, calle de Alcalá y Carrera de San Jerónimo, se vende tabaco de todas clases, tanto que ha cuatro días, un redactor de este periódico, compró 50 paquetes de 0,60, y servido que fué le dijeron si quería más ó de otras clases.

El folletón en cuarta plana

A los ayuntamientos y sociedades agrícolas

Luego si aquí existen las colas es por desconsideración de la Tabacalera y porque ésta necesita echarse de encima todo el tabaco malo que le resta y lo coloca á los valencianos. En los estancos se venderán otras labores buenas, las malas no serán adquiridas. Ahí está la razón de lo que ocurre.

Como os suponemos enterados por la Prensa de esta ciudad, hemos presentado al Gobierno una exposición pidiendo prohiba la importación de la algarrroba extranjera, que amenaza con la ruina de nuestra cosecha, y es preciso que todos os aprestéis á la defensa, cooperando á nuestra acción, y para ello que enviéis mañana telegramas de petición á los Poderes constituidos, en sentido de que prohiba la importación.

TEATRO APOLO

HOY JUEVES MODA

TARDE, á las 5, matiné moda: 1.º MIS OJOS ESTAN EN TUNEZ 2.º ¡Es mucho Madrid! 3.º La rubia del Far-West

NOCHE, á las 10, programa selecto: 1.º La rubia del Far-West 2.º ¡Es mucho Madrid! 3.º REPRIS: Los africanistas

BUTACA DE PREFERENCIA (sin numerar), UNA PESETA

TEATRO PRINCIPAL

Compañía dramática de MARGARITA XIRGU

Don Juan Tenorio

Gran éxito de MARGARITA XIRGU

LA PRISA

BA-TA-CLAN (Antes teatro Martí)

EL MUSIC-HALL DE MODA EN VALENCIA

A las 3:45 tarde y 9:45 noche. 45 canciones, bailarinas y tenoristas, 45.

El éxito del día: AMALIA ARANDIGA

ADELINA NAJERA

TEATRO RUZAFÁ

El príncipe Carnaval

Éxito inmenso

EDEN

Grandes sesiones de variedades á las 9:15 tarde y 9:45 noche: EXITO GRANDIOSO de TODOS LOS DEBUTS de AYER

ENRIQUETA FONT ATALAY con su Cheshire YOU

BLUETTE Y CLARETTE

OLYMPIA

A las seis tarde A las diez noche

DON JUAN TENORIO

por ENRIQUE BORRAS

TEATRO DE LA PRINCESA

HOY JUEVES 2 de Noviembre de 1922

Don Juan Tenorio

Mañana viernes, no habrá función para dar lugar al ensayo del drama en tres actos, de Luis Antón del Olmet, que estrenará el sábado

¡MALA MADRE!

CLINICA DENTAL

Profesores especialistas. -Sucesores de D. José Rey

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONOMICOS

HORAS DE CONSULTA De 9 á 1 y de 3 á 6. Los domingos, solo de 9 á 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig). - VALENCIA

Entrada por la calle de Moratín

La madre de Concha Robles

Accidentalmente se encuentra en Valencia doña Concepción Pérez viuda de Robles y madre de la notable cunuda infortunada actriz Concha Robles. Ha venido para aportar algunos antecedentes relacionados con el proceso que se sigue al matador de su hija, que se halla recluido en las prisiones militares de las Torres de Cuarte, detalle éste que ignorábamos.

La atribulada señora, en cuyo rostro se advierten las huellas del dolor, unos ojos secos de tanto llorar, nos ha dispensado una breve entrevista, en la que, naturalmente, la conversación recayó acerca de la tragedia desarrollada en el Teatro Cervantes, de Almería, la noche del 21 de Enero último, en que murió, avasalladamente, acribillada á balazos, su desventurada hija.

Aun transcurridos más de nueve meses, el relato del sangriento suceso, hecho con repetidas soluciones de continuidad por la emoción de que era presa la venerable madre, produjo en nuestro ánimo impresión dolorosísima, por circunstancias y detalles que nos eran desconocidos y de los que hacemos gracia al lector, para no aparecer sospechosos de parcialidad contra don Carlos Verdugo, esposo y ejecutor de Concha Robles, á pesar de su calidad de militar y no obstante la conducta intachable que observaba la actriz asesinada.

El proceso, el Consejo de guerra, será sustanciado en Valencia y parece que el público podrá presenciar la actuación del tribunal.

Al despedirse de la desolada doña Concepción Pérez, y como en ella constituyera una obsesión el fin de que pueda tener este drama terrible, hemos procurado reconfortar su ánimo con palabras de consuelo, seguros de que se hará justicia como consecuencia del doble crimen, pues se recordará que cuando Concha Robles era cazada á tiros por su marido dentro del escenario, ella se amparó de un muchacho de la imprenta del teatro, que había ido á entregar carteles y programas de la función, y que también fué muerto por dos balazos que le descañaron el señor Verdugo.

Información Militar

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra continúa publicando la relación de los supervivientes de la campaña de África 1859-60, á los que se concede una pensión anual de 500 pesetas, entre los que se encuentran los siguientes de esta región:

Don José Centelles Boix, de Neira (Castellón); don Vicente Vázquez García, de Sax (Alicante); don Vicente Viciedo Carbonell, de Elche (Alicante); don Vicente Sancho Pons, de Almazora (Castellón); don Bautista García Cano, de Alfaz del Piñó (Alicante); don José Salés Nondedeu, de Altea (Alicante); don Esteban Nebot Borjillo, de Villarreal (Castellón); don Vicente Ramón Araclí, de San Juan (Alicante); don Alonso Antolín Marco, de Sax (Alicante); don José Gómez Quiles, de Benavites (Valencia); don José Andrés Marco, de Carpesa (Valencia); don Miguel Peris Martí, de Benaguacil (Valencia); don Matías Monrabal Salcedo, de Valencia; don Antonio Olmo López, de Valencia; don José Deljoro Esteban, de Villar del Arzobispo (Valencia); don Manuel Meer Nebot, de Alcora (Castellón); y don Serapio Hernández Casañez, de Sax (Alicante).

Se ordena la devolución de 375 pesetas que ingresó de la cuota militar á la vecina de Ribarroja, doña Paula Monzón, perteneciente á su hijo, mozo del reemplazo 1919, Vicente Gadea Monzón, que percibirá por esta delegación de Hacienda.

Igualmente se devuelven por el mismo concepto, las cantidades que se relacionan á los interesados: de Valencia José María Sánchez Serano, 500 pesetas; Manuel Hernández Hernández, 500 pesetas; de Bétera; Manuel Palau Aloy, 500 pesetas; de Alcoy; Jaime Baldo Gisbert, 500 pesetas.

Por real orden de 27 del anterior se exceptúa del servicio militar activo á los reclutas de esta capital Fermín Margarit Mahiques, José Andrea Navarro, José Dolz Vicent, José María Felipe Tarazona García, José María de San Andrés Castro, Antonio Casanovas Sanz, Joaquín Calatayud Benet, José Juan Llopis, Vicente Rodríguez Cotagena y Rafael Hernández Tarín.

Por la sección de Infantería se anuncia un concurso para músicos que se celebrará el 30 del actual en el regimiento del Infante número 5, de guarnición en Zaragoza, tres vacantes de músico de tercera para clarinete, saxofón y bajo; regimiento de Guadalajara, número 20, en esta capital, tres plazas para músicos de tercera, flauta ó flautín y trompá, saxofón en Mi b, alto barítono; regimiento Isabel II número 32, en Valladolid, una de tercera para cornetín; regimiento de Tenerife número 64, en Santa Cruz de Tenerife, una de segundo para requinto; cuatro de tercera para cornetín, saxofón, fliscorno y trombón.

Las solicitudes de los aspirantes se cursarán al jefe del Cuerpo terminando su admisión el día 10 del presente.—E. E.

MOVIMIENTO OBRERO

La Unión (Sindicato profesional del ramo de sastrería).—Compañeros: Se os convoca para que asistáis hoy jueves á las nueve de la noche á nuestra casa social, Mesón de Teruel, número 6, principal, para conmutar la junta general ordinaria del pasado domingo.—La directiva.

LA HERNIA (quebradura)

Múltiples curaciones, la curación al alcance de todos. La hernia es comparada á una botella, que quitando el líquido sale la hernia; abiertos los tejidos celulares sale la hernia sin tener en cuenta el paciente que puede traer consecuencias fatales y á veces la muerte, ó dejarla se haga crónica y muchas veces por usar aparatos amovibles comprados á esos industriales paranchinos que engañan y explotan al paciente, sin saber lo que es una hernia ni la cirugía; desconfiar de ellos porque os engañan y explotan. Con mi invención de cerrar las hernias, sin operación y apenas molestias, encontraré el herido la contención absoluta y el bienestar y vuelve el herido á dedicarse á sus faenas anteriores, sin notar que haya estado herido en la vida. Consulten y se convencerán de que real y positivamente se curan las hernias en todas las edades, siendo su precio módico, al alcance de todas las fortunas.

A las señoras ventrudas y obesas

Consulten sin temor ni pudor las señoras que padecen de hernias, reñón flotante y abultamiento de vientre, que con la invención de dicho famoso especialista, en breve tiempo quedarán curadas.

Polígonos gratis, consultorio clínico, calle de Don Juan de Austria, núm. 43, pral., Valencia.

OLYMPIA MUY PRONTO Embrujamiento

DEPORTES

Foot-ball

PARTIDOS DE CAMPEONATO

C. D. Castellón, 2.-Levante, 0

Ayer, en el campo del Levante, se celebró un partido entre el C. D. Castellón y el equipo propietario del campo.

A las 3,20 y bajo las órdenes del árbitro señor Augusto Miego se alinearon los equipos de la forma siguiente: Castellón: Alanga, Martínez, Planchadell, Sos E., Doménech, Agramunt, Marcos, Sos B., Ailaga, Barella y Queralt, y por el Levante: Ferrús, Dasí, Pallás, Mancha, Puig, Pérez, Sancho, Porcal, Vives, Molina y Ricart.

Saco el Castellón, despejando Dasí. Un centro soberbio de Sancho que Porcal envió á kik. Domina el Castellón. Se aplaudió á Sancho, que hizo buenas jugadas.

Dos corners seguidos contra el Levante fueron sacados sin consecuencias.

En un avance del Castellón, al querer despejar Ferrús, tropieza con el delantero castellanense, cayendo al suelo, y el medio centro del Castellón aprovechó oportuno, metiendo el primer gol para su equipo.

Un corner contra el Castellón que Ricart envió á kik.

Penalty contra el Levante que lo tiró Ailaga muy bien, consiguiendo el segundo gol para el Castellón.

Manos directas contra el Castellón, tiró el castigo Porcal, parando seguro Ailaga, á poco rato, y con dominio del Castellón se acabó el primer partido.

Principió la segunda parte con algunas arrancadas del Levante que no pasaron de la defensa del Castellón.

Manos contra el Levante. Ofside contra Castellón. Avance del mismo que acaba en kik. Arrancada del Levante sin consecuencias. Se castigaron unas manos del Castellón y una carga de Sancho y corner contra el Levante.

Queralt envió el balón á kik.

Domina el Castellón, embolando al Levante. Shot de Ailaga que pasa á dos dedos por arriba de la puerta del Levante. Este se animó un poco, haciendo algunas arrancadas, una de ellas avanzando Porcal y driblando á medios y defensas. Se castigó al Levante por una carga de Mancha. Parada buena de Ferrús á un shot de Doménech, corner contra el Castellón, sin eficacia, y se acabó el partido con el resultado (runfo) á la labor eficaz del equipo castellanense.

El equipo C. D. Castellón demostró en el partido contra el Levante que es un «conce» fuerte y muy entrenado. Sobresalen el portero y la defensa derecha, en la línea defensiva, en los medios el centro y el derecha, y en la línea delantera los dos extremos y el interior derecha.

En el Levante no jugaron Canós y Casanova por estar descalificados.

El árbitro, muy bien.

Gimnástico F. C. y Atlético Catalá

Ayer se celebró el anunciado encuentro entre el Gimnástico F. C. y Atlético Catalá, con gran asistencia de público.

Alineados los equipos y dada la salida, comenzó el partido por un bonito avance del Atlético, que cortó Civera lanzando de un shot el balón más allá de la mitad del campo.

Siguen los esfuerzos por ambas partes y tras una media frente á la portería del Atlético, que acaba en corner, se consigue el primer tanto para el Gimnástico.

Continúa el partido dominando el Gimnástico, que mete dos goals, siendo aplaudido.

La segunda parte del encuentro resulta aburridísima consiguiendo el Gimnástico un nuevo tanto.

El resultado es de cuatro á cero á favor del Gimnástico.

El árbitro, regular nada más.

Club Deportivo de Castellón contra Valencia F. C.

El próximo domingo, día 5 se celebrará este disputadísimo y emocionante encuentro en el campo del Camino de Algora y la expectación y animación entre los deportistas de Castellón y Valencia por el resultado de este partido, es grandísima y justificada. Los partidos resueltos en los tres partidos jugados en el presente campeonato, y la excelente puntuación de ambos equipos así lo justifican, y hace esperar que la lucha del domingo sea una hermosa manifestación de juego digna de los más serios rivales á ostentar el honor de jefe de campeón.

La junta directiva del Valencia F. C. está trabajando activamente para que la organización del orden de este partido sea un éxito, que prueba una vez más la cultura y educación deportiva del público valenciano, y entre otras medidas, ha tomado la decisión de todas las socios del Valencia para que se entregan cada uno de dos ó tres pesetas que ayuden á los de la autoridad gubernativa al mantenimiento del orden, y á que entrenen con gran interés el respeto á los jueces y al árbitro.

El despacho de localidades y entradas se efectuará de la forma siguiente:

Los encargos se recibirán el día 4 de cinco á ocho de la tarde en el domicilio social, y el resto se despachará de once á una de la mañana en el mismo sitio y por la tarde en las taquillas del campo.

Trinquete de Pelayo

El martes midieron sus armas los pelotaris Pallero, Molina y Segundino, azules, contra Andrés de Marchalenes, Rullet y Ramonet, rojos.

Saló el dinero por los rojos que aceptan los azules y se equivocó la cadera esta vez, pues Pallero, que estuvo colosal, desarrolló un juego enorme, que no pudieron resistir ni Rullet ni Marchalenes, siendo derrotados por el equipo azul que dejaron á sus contrarios en 30 tantos. Merece una atención en el cumplimiento de su deber el feridor del equipo azul, Segundino, que estuvo bien toda la tarde.

El de ayer estaba integrado por Pallero, Andrés de Marchalenes y Rullet, rojos, contra Espuig, Chiquet de Sueca y Fañaler, azules. Saló el dinero por los rojos y esta vez, acertó la cadera, pues los rojos dejaron á sus contrarios en 10 tantos, por lo que el general señor Murado propuso un nuevo partido para complacer al público, el que fué interrumpido por los mismos equipos, pero con la condición de hacer la escalera Andrés, ya que el Pallero de unos días á esta fecha está admirable y desarrolló un juego en la escalera que no pueden resistir sus contrarios (es un magnífico y gran «escalero» Pallero de Paterna).

OLYMPIA MUY PRONTO Embrujamiento

Madrid-Concert

Julita Oliver

Todos los días ruidosas ovaciones á la hermosa y sin rival estrella creadora del cuplé alegre y pícaro

Toda Valencia debe pasar por el Madrid-Concert, á admirar á la emperatriz de las estrellas JULITA OLIVER.

En este segundo partido igualaron á 10 y tuvo que suspenderse el partido, pues dado lo rápido del crepúsculo en esta estación, los petarís no pueden ver la pelota con la claridad que es de desear y para evitar complicaciones, y con la venia del público, se dejó el partido para otro día.—Raqueta.

ESLAVA

A las 6 tarde y á las 9:45 noche:

Es mi hombre

Mañana, ESTRENO de Paloma, la Postinera

Cine Sorolla

Programa: Acostumbramiento cinematográfico: Grandioso y colosal éxito de

Don Juan Tenorio

8 partes, 3.500 metros

Adaptación de la leyenda dramática del inmortal poeta D. José Zorrilla, trasladada á la pantalla con estupendo lujo de decorados, vestuario y atrezzo.

Obra cumbre de la cinematografía nacional.

CINE SOROLLA

REGÜES

Funciones para hoy

A las seis, MATINÉ DE MODA

1.º La preciosa opereta LYSTRATA

2.º Por primera vez en tarde Mare, no li hu diga al pare

Ovaciones continuas al decorado y atrezzo, foxtrot de la gaitera, canción del lago, rumba del casinet terrast.

A las 9:45, debut del tenor valenciano SALVADOR SERRA

1.º El cuñado de Rosa

2.º Moros y cristianos representando el papel de «Daniel» el señor Serra.

3.º Mare, no li hu diga al pare

El mayor éxito de la temporada

Lírico

Jueves 2 de Noviembre.

Programa kilométrico y extraordinario

Estreno extraordinario de la más reciente producción del actor favorito de todos los públicos

Douglas Fairbanks

EL EXCÉNTRICO

De la serie del programa Artistas Unidos, del cual tiene la exclusiva esta empresa.

ORDEN DEL PROGRAMA: 1.º «Un secreto de Estado», cuarto capítulo de «La hija de la justiciada», cuatro partes; 2.º el selecto cinegrama en cuatro partes «El torrente», por EVA NOVAK; 3.º, estreno de «El excéntrico», cuatro partes, por DOUGLAS FAIRBANKS; 4.º, una graciosa comedia.

Mañana viernes, mañana, estreno del quinto episodio de la portentosa serie

La hija de la justiciada

El genio de la guerra en Wagram

Exito verdadero, maravillosa reconstrucción de aquella época memorable, artística fotografía, suntuosa elegancia, emocionante interés.

VALLE HERMOSO VINO FINO DE MESA

45 céntimos botella

JEREZ, UCORES y ANISADOS de todas clases y marcas, á precios reducidos.

19, PASCUAL Y GENIS, 13 antigua casa IMBERT.—Sucesor: JOAQUÍN NAVARRO ZEA.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, á las 3,30, se jugará un grandioso partido en el que tomarán parte los famosos petarís Peló de Grandia, Aranda de Vailada y Mijana de Simat (rojos), contra Muñoz de Burjassot, Andrés de Alboraya y Fañalero de Valencia (azules).

El partido será á escuadra, por encima cuerda, á 50 tantos.

OLYMPIA MUY PRONTO Embrujamiento

CINE GINER

(CALLE DEL PILAR)

Para mañana viernes, acontecimiento cinematográfico. Estreno de la famosa película, de doce capítulos, titulada

Los tres mosqueteros

La obra cumbre de la producción francesa

Nota.—A pesar del excesivo coste de esta película, se proyectará sin aumento de precios.

CINE EL CID

Hoy, extraordinario programa

--- TOM-NIX --- el popular caballero en el estreno

Caballo protector

aventuras americanas

Franklin-Farnum

el notable cow-boy, en el estreno

HUELLAS PERDIDAS

Primer y segundo episodios, titulados: MISTERIO DE MEDIA NOCHE 2 partes LA CONDENA 2 partes

Serie de costumbres vaqueras

ATLETAS MAMPORROS VALENTIA Chulería americana que tanto gusta y para risa

EL... en pleno Carnaval

Por L. L. y ELLA

Salón Novedades

Programa para hoy

En todas las sesiones: Grandioso éxito

Les desdichas del Tenorio

y Amor triunfa

Cine MODERNO

--- SALÓN DE MODA ---

HOY: Grandioso programa: HOY

Estreno de la notable película del natural, número cinco de

ACTUALIDADES CINE MODERNO

Fiestas en Carlet, llegada y desembarque del regimiento de Otumba, jura de bandera en Valencia.

A petición del público, la película de gran éxito en cinco partes y 3.000 metros

La hija del patrono

Interesante y sensacional argumento, interpretada por la matagorda artista SUSANA GRANDAIS.

Con traje de ceremonia

Por ELOTRO y el negro AFRICA

PRECIOS DE COSTUMBRE

Mañana, todo el programa nuevo, con

Rebeca de la granja del Sol

Del famoso Programa Ajuria, interpretado por la esposa de Douglas Fairbanks, la gran ingeniera Mary Pickford

ATLANTIDA

THE LAXO

En Farmacias y Droguerías

Es el mejor purgante vegetal, por su eficacia, bondad y economía. No tiene rival contra el estreñimiento, curándolo pronto y bien.

Dr. Bellver García

QUIRURGA, VIAS URINARIAS, VENEREO, SIFILIS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 6 A 8

Carniceros, 2, pral. (ESQUINA A LA OB) (SANTA TERESA)

Preservativo

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, más y fuertes, verdaderamente incomparables, de todas las mejores marcas, diríjase siempre á LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, número 104. Entrada muy reservada por la escalera.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentin Palacios. Cura el dolor á la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 34, Valencia.

EL DOLOR EN EL ARTE
La eterna lucha

Años y más años pasar. Los bárbaros se convierten en señores feudales y el Cristianismo...

La fuerza bruta primero, el misticismo después, tornan a los pueblos idiotas, los embrutecen...

En el paseo de la Aduana ha sido atacado esta mañana por dos desconocidos, que le amenazaban con pistolas automáticas...

Esta mañana ha llegado de Mahón el señor Lerroux, quien, según se asegura, se propone permanecer unos días en Barcelona.

Los concejales monárquicos de Tarrasa, han dirigido un violento telegrama al presidente del Consejo de ministros...

La comisión mixta del Trabajo visitó anoche al gobernador civil, haciéndole entrega de una exposición razonada...

Ha marchado a Madrid, para declarar ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, el coronel don Ramón López Doménech...

El próximo domingo se celebrará el homenaje a la bandera catalana, haciéndose entrega de una adquirida por suscripción...

En la villa de Ambrell se ha celebrado una fiesta en honor de la lengua catalana en la cual todos los oradores hicieron acerbos críticas...

Inserta una disposición determinando las condiciones necesarias para el ingreso en el Cuerpo de personal técnico del ministerio de Instrucción...

El próximo domingo se celebrará el homenaje a la bandera catalana, haciéndose entrega de una adquirida por suscripción...

En la villa de Ambrell se ha celebrado una fiesta en honor de la lengua catalana en la cual todos los oradores hicieron acerbos críticas...

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas que la reunión que celebró anoche el Comité de las Hurdes fue preparatoria...

En la Presidencia se manifestó a los periodistas que se carecía de noticias.

Con motivo de la festividad del día, los ministros a quienes correspondía el turno, no han despachado con don Alfonso.

Este ha marchado en automóvil a Paris.

El aumento de las tarifas de electricidad

En el ministerio de Trabajo se facilitó esta mañana a los periodistas el texto de la real orden dictada por dicho ministro...

La llegada de Burguete y Millán Astray

Es muy comentada la noticia que publican algunos periódicos de que en breve llegarán a Madrid los señores Burguete y Millán Astray...

27 Octubre 1922. CRISPIN.

Por telégrafo y teléfono

DE BARCELONA

Un tren de mercancías de la Compañía del S. O. de España, en el kilómetro 9 de la línea de Igualada, descarriló, quedando el convoy casi en su totalidad destruido.

No ocurrieron desgracias, salvándose casualmente de una muerte segura, el maquinista y el fogonero.

En el paseo de la Aduana ha sido atacado esta mañana por dos desconocidos, que le amenazaban con pistolas automáticas...

Esta mañana ha llegado de Mahón el señor Lerroux, quien, según se asegura, se propone permanecer unos días en Barcelona.

Los concejales monárquicos de Tarrasa, han dirigido un violento telegrama al presidente del Consejo de ministros...

La comisión mixta del Trabajo visitó anoche al gobernador civil, haciéndole entrega de una exposición razonada...

Ha marchado a Madrid, para declarar ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, el coronel don Ramón López Doménech...

El próximo domingo se celebrará el homenaje a la bandera catalana, haciéndose entrega de una adquirida por suscripción...

En la villa de Ambrell se ha celebrado una fiesta en honor de la lengua catalana en la cual todos los oradores hicieron acerbos críticas...

Inserta una disposición determinando las condiciones necesarias para el ingreso en el Cuerpo de personal técnico del ministerio de Instrucción...

El próximo domingo se celebrará el homenaje a la bandera catalana, haciéndose entrega de una adquirida por suscripción...

En la villa de Ambrell se ha celebrado una fiesta en honor de la lengua catalana en la cual todos los oradores hicieron acerbos críticas...

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas que la reunión que celebró anoche el Comité de las Hurdes fue preparatoria...

En la Presidencia se manifestó a los periodistas que se carecía de noticias.

Con motivo de la festividad del día, los ministros a quienes correspondía el turno, no han despachado con don Alfonso.

Este ha marchado en automóvil a Paris.

El aumento de las tarifas de electricidad

En el ministerio de Trabajo se facilitó esta mañana a los periodistas el texto de la real orden dictada por dicho ministro...

La llegada de Burguete y Millán Astray

Es muy comentada la noticia que publican algunos periódicos de que en breve llegarán a Madrid los señores Burguete y Millán Astray...

El abogdo defensor del comandante de Intendencia señor Muñoz pide insistentemente pase su defendido al hospital de alienados.

El decreto de sindicación
El expediente Picasso
Comentarios de la Prensa
Después del discurso

El próximo viernes llevará Calderón a la firma de don Alfonso un decreto sobre sindicación para Barcelona.

Se aguarda con gran expectación la reunión que celebrará mañana en el Congreso la comisión parlamentaria que entiende en el expediente Picasso.

Como a la ponencia acude dividida la comisión, se supone que ésta será agitada porque la comisión está integrada por diferentes representaciones políticas de la Cámara.

El discurso de Romanones
«A B C».—Declara que el señor conde de Romanones dió en su discurso una nota de máxima importancia para la política.

«El Debate».—Asegura que el discurso fué una tragicomedia de idéntico resultado al de aquel otro clásico discurso de la política española de la Restauración.

«El Libre».—Afirmar que el conde de Romanones evidenció que las Juntas han pretendido intervenir en la gobernación del Estado.

El primer de dichos discursos se celebrará el sábado próximo.

El conde de Romanones ha marchado hoy a los montes de Toledo para descansar.

El señor Sánchez Guerra ha guardado reserva acerca del discurso del conde de Romanones.

Ha terminado diciendo que le complace mucho cuanto represente unión de fuerza.

En los centros políticos ha sido el día de hoy de calma.

Se supone que Sánchez Guerra pasó el día en el campo.

Los escasos concurrentes al Congreso se dedicaron a comentar el discurso de Romanones, mostrándose algunos apasionados.

Entre los liberales ha producido gran expectación y son esperados los discursos que se pronunciarán en el acto de Zaragoza, creyéndose que coincidirán en algunos puntos con el discurso de Romanones, especialmente en consideración a la política conservadora y en sostener que sus gobiernos han vivido únicamente de la savia liberal, coincidencia que dará lugar a que ingresen los liberales en la concentración democrática.

Otros elementos políticos ponen algunas apostillas al discurso.

Unos lo consideran como preciso, diciendo que el único claro y concreto que en él se ha hecho, es la petición del poder para los liberales; pero respecto a las Juntas de Defensa no indicó las medidas que deben emplearse para disolverlas, pues afirma sólo que continúan actuando y que no gobernará por lo visto esperando a que las disuelva otro antes de que se encargue Romanones del poder.

El silencio de los concentrados.—El acto de Zaragoza.—La reapertura de las Cortes

Los jefes de la concentración liberal han guardado absoluta reserva.

Alhucemas fué interrogado; manifestó que el discurso tendrá la debida contestación en el acto de Zaragoza.

«Siempre es muy de celebrar—dijo—la buena disposición de ánimo que revela en relación con las demás fuerzas liberales.

Al haber así es también indispensable tener sinceridad, pues sin sinceridad no hay nunca posibles alianzas.»

Alhucemas marchó en automóvil a su finca de Torreolmedes. Alba salió también de Madrid.

El discurso de Romanones
Comentarios de la Prensa
Después del discurso

El próximo viernes llevará Calderón a la firma de don Alfonso un decreto sobre sindicación para Barcelona.

Se aguarda con gran expectación la reunión que celebrará mañana en el Congreso la comisión parlamentaria que entiende en el expediente Picasso.

Como a la ponencia acude dividida la comisión, se supone que ésta será agitada porque la comisión está integrada por diferentes representaciones políticas de la Cámara.

El discurso de Romanones
«A B C».—Declara que el señor conde de Romanones dió en su discurso una nota de máxima importancia para la política.

«El Debate».—Asegura que el discurso fué una tragicomedia de idéntico resultado al de aquel otro clásico discurso de la política española de la Restauración.

«El Libre».—Afirmar que el conde de Romanones evidenció que las Juntas han pretendido intervenir en la gobernación del Estado.

El primer de dichos discursos se celebrará el sábado próximo.

El conde de Romanones ha marchado hoy a los montes de Toledo para descansar.

El señor Sánchez Guerra ha guardado reserva acerca del discurso del conde de Romanones.

Ha terminado diciendo que le complace mucho cuanto represente unión de fuerza.

En los centros políticos ha sido el día de hoy de calma.

Se supone que Sánchez Guerra pasó el día en el campo.

Los escasos concurrentes al Congreso se dedicaron a comentar el discurso de Romanones, mostrándose algunos apasionados.

Entre los liberales ha producido gran expectación y son esperados los discursos que se pronunciarán en el acto de Zaragoza, creyéndose que coincidirán en algunos puntos con el discurso de Romanones, especialmente en consideración a la política conservadora y en sostener que sus gobiernos han vivido únicamente de la savia liberal, coincidencia que dará lugar a que ingresen los liberales en la concentración democrática.

Otros elementos políticos ponen algunas apostillas al discurso.

Unos lo consideran como preciso, diciendo que el único claro y concreto que en él se ha hecho, es la petición del poder para los liberales; pero respecto a las Juntas de Defensa no indicó las medidas que deben emplearse para disolverlas, pues afirma sólo que continúan actuando y que no gobernará por lo visto esperando a que las disuelva otro antes de que se encargue Romanones del poder.

El silencio de los concentrados.—El acto de Zaragoza.—La reapertura de las Cortes

Los jefes de la concentración liberal han guardado absoluta reserva.

Alhucemas fué interrogado; manifestó que el discurso tendrá la debida contestación en el acto de Zaragoza.

«Siempre es muy de celebrar—dijo—la buena disposición de ánimo que revela en relación con las demás fuerzas liberales.

Al haber así es también indispensable tener sinceridad, pues sin sinceridad no hay nunca posibles alianzas.»

Alhucemas marchó en automóvil a su finca de Torreolmedes. Alba salió también de Madrid.

De Tetuán
Operación suspendida
Bombardeo.—Sumisiones
Parte oficial

Procedente de Xauen ha llegado el gran visitado sustituto Ben Azus.

Se dice que ha elegido Ceuta como residencia definitiva, adonde se le conducirá en breve.

El autobús que hace el servicio a Ceuta se vio obligado a permanecer en el Rincón de Medik.

Hasta que esto se supo reinó en Tetuán gran ansiedad, temiéndose hubiese sido víctima de un accidente.

Mellila.—Cuando Millán Astray tenía todo preparado para marchar a Madrid y extranjero recibí orden de suspender el viaje y marchar a Ceuta con la bandera del Tercio.

Respecto al viaje de Burguete se ha dicho que va a Madrid a pedir al Gobierno soluciones bien definidas para la Implantación del protectorado por tratarse de misión muy delicada y compleja que no puede consistir solamente en publicar un decreto.

La armería en Tiza Azza ha bombardeado las posiciones de Igueriben, Annual, en cuyas proximidades se advirtió movimiento de indigenas.

Entre éstos cunde rápidamente el desaliento viéndose dominados por nuestro fuego de artillería, que coge todos los caminos que conducen a Sidi Dris.

Se han cometido todas las cabillas de Beni Saïd excepto los jefes Kaddur-Naamar y Bussa quienes se encuentran entre los benitruiguelos.

De la cabilla de Gomara se han cometido dos jefes y multitud de caballos.

La mayoría de los indigenas sometidos ha solicitado se les facilite cebada para sembrar.

Ha llegado a Mellila, enfermo, Abd-el-Kader. La policía indígena de Beni Sicar ha recogido 69 fusiles mausers y 39 carabinas.

El alto comisario, desde Tafersit, comunica a este ministerio lo siguiente:

En los territorios de Ceuta y Tetuán y Larache, sin novedad.

En Alhucemas ayer repitió el enemigo la agresión sobre la plaza con sus piezas que fueron acalladas y contrabastadas.

Hay ha vuelto a romper el fuego, combatiéndose, castigando sus poblados, arrasando varias casas y el castillo.

En Mellila el harca amiga y la policía han rescatado en una raza realizada entre las posiciones Yebenda y vertiente opuesta al desfiladero de Annual cuatro cañones.

A las once ha llegado a Dris, continuando a Tafersit donde me esperaba con la comisión del Maghzen encargada de la acción política y los notables gran número de pobladores de Buaygul, de Midar, de Beni Tuzin y de Tafersit y M.Talza.

Ante ellos y en medio de gran entusiasmo han desfilado las fuerzas del gum, harca del Rif y fracciones de Tafersit y M.Talza, pasando después a la tienda de Aumel Dris Rif con los cañones y notables que han reiterado su adhesión al Maghzen y España.

El ministro de Hacienda del Maghzen dió las gracias en nombre de su alteza el Jalifa por la labor desarrollada por la comisión.

Los notables del Maghzen y España.

En Tetuán.—Se conocen detalles del raid que realizaron los aviones que bombardearon los núcleos rebeldes en la bahía de Punta de Pescadores.

Salieron a la madrugada las dos escuadrillas a pesar del temporal; llegaron a Punta de Pescadores permaneciendo allí dos horas.

De Marruecos
NOTICIAS DE MELILLA
Las floristas del jardín valenciano.

Melilla.—El general Burguete continúa mostrándose muy optimista acerca de la situación de Marruecos.

Han llegado para conferenciar con el general Burguete, los delegados enviados por Abd el Melek y Hammida.

Se guarda sobre esto gran reserva.

El general Burguete ha manifestado que marchará a Zauia de Abbada, a recorrer la zona ocupada.

Siempre preparándose más operaciones, que harán las harcas hacia la costa.

Se propone traer al Maghzen jalfiano, para que reconozca el territorio.

Se procurará que todo el Rif lo reciba y acate.

Melilla.—Con motivo de la fiesta de Todos Santos, las floristas del jardín valenciano confeccionaron una preciosa corona de flores naturales, para ser depositada sobre la tumba donde reposan los restos de los héroes de Monte Arruit.

Mandaron la corona al general Burguete, quien después de ordenar se cumpliera la voluntad de las floristas valencianas, envió a dicho jardín a uno de sus ayudantes para que, en su nombre, diera las gracias a aquellas mujeres, por su patriótico proceder.

Acerea de los prisioneros, ha dicho el general Burguete que pronto veremos ese pleito resuelto.

Respecto al Raisuni, ha dicho que no se resigna a hacer el acatamiento al jalifa, y continúa un forcejeo lento, pero se confía que accederá.

Se proponía bajar al zoco Jenis de Beni Arús, acompañado de su gente, para hacer la sumisión, pero unas veces la hiena y otras veces el rey, le dificultaron el viaje, hasta que el general Burguete ha decidido venir a Melilla para atender a los acontecimientos de esta zona.

El señor Millán Astray marchará a Ceuta a revisar las banderas del Tercio; después se trasladará a Madrid, y luego irá al extranjero, para hacer recluta con destino al Tercio.

Un cabecilla indígena que presenció la muerte del general Fernández Silvestre, ha prometido señalar el sitio donde se enterró el cadáver.

Melilla.—Se está ultimando el proyecto de protectorado.

Tetuán.—Cazando en las proximidades de Rincón de Medik los hermanos Diego y José Díaz Serrano, fueron agredidos por los moros, resultando heridos gravemente.

Se realizaron gestiones para capturar a los agresores.

Ceuta.—Ha regresado la banda del Tercio, que ha recorrido varias provincias dando conciertos.

Tánger.—Procedente de Larache llegó un subdito alemán, muy popular, por haber residido aquí muchos años antes de la guerra.

Recientemente se vendieron en pública subasta sus bienes confiscados.

Un plique de soldados franceses, al llegar dicho subdito alemán, le detuvo, pero aquél presentó los documentos que le autorizaban para trasladarse a Tetuán, siendo puesto en libertad inmediatamente.

La situación internacional
Telegrama de Poincaré
Mussolini y Riggi
Las Bolsas funcionan
La presidencia
Invitación a todos los gobiernos.

27 Octubre 1922.

De Italia

Roma.—Mussolini ha declarado que concederá suprema importancia al restablecimiento de la paz en Oriente.

PRENSA OFICIAL

El pleito entre los ingenieros civiles y militares ha quedado resuelto en el siguiente decreto de la Presidencia del Consejo de ministros:

NOTICIAS

Con arreglo a la costumbre, ayer se vieron visitadísimo los conentarios.

Un organismo con pobreza de sangre es un terreno abonado para toda clase de enfermedades, por carecer de defensas.

quemaduras de alguna importancia, que se produjo al explotarle en la mano un cohete.

ciudad alemana, sin tener junto a sí en los angustiosos momentos de la muerte el consuelo amable de su familia.

No haya miedo Milán.—El embajador de Italia en Belgrado ha dado seguridad a aquel Gobierno, diciéndole que la nueva situación política italiana ofrece gran seguridad.

Lloyd George enfermo Londres.—Lloyd George se halla enfermo de la garganta, lo que le obliga a guardar cama.

Minas que explotan París.—Se ha producido violenta explosión en unas minas de hulla de Luvaux.

El Duero hace estragos Oporto.—Los repetidos temporales han motivado la fuerte crecida del río Duero que ha causado enormes daños e inundaciones.

Alarmas infundadas Lisboa.—Sin explicarse los fundamentos, hace días que circulan en Lisboa y en Oporto rumores de alteración del orden.

Las cotizaciones que han de servir de base durante el presente mes de Noviembre, para liquidar el tanto por ciento de recargo a que han de ajustarse las mercancías procedentes de naciones en que se aplique la primera columna del arancel en aquellas divisas que tengan una depreciación en su parte monetaria con la peseta, igual o superior al 70 por 100, serán las siguientes:

Recaudado ayer por arbitrios: Matadero general, 2.484,87.

Una comisión de la Asamblea agraria de Turis, visitó ayer al Gobernador y al presidente de la Diputación, recabando el auxilio del Gobierno para remediar la crisis de la producción algarobera española.

Accidente del trabajo. Trabajando ayer tarde en la estación del Norte del Cabañal, el obrero Antonio de Haro Alfonso, de 19 años, tuvo la desgracia de que le pisara un vagón, produciéndole el arrancamiento de la uña del dedo pulgar derecho.

Caída. José Cloquell Cervera, de 12 años, fue asido en la Casa de Socorro Ter Puerto de una herida contusa con hematoma, situada en la región frontal, que interesa la piel y tejido celular, que se produjo a consecuencia de una caída.

Accidente casual. Alejandro Casallá Calatá, de 33 años, fue asido en el dispensario del Puerto, donde se le extrajo una espina de bacalao de la amígdala izquierda.

Aún hay bobos. A Juan Pont Torres le timaron ayer por el procedimiento del sobre 25 pesetas que llevaba. Los timadores no fueron detenidos.

Quemaduras. Ha ingresado en el Hospital, el vecino de Manises, Vicente Sánchez Rosalén, de 21 años, labrador, que presentaba una herida contusa infectada de dos centímetros de extensión por cuatro de profundidad en la mano derecha y

que dependan del ramo de Guerra, respetando el establecimiento hasta la fecha, serán exclusivamente servidos por jefes y oficiales de artillería con título correspondiente, y los de carácter industrial que dependan de otros ministerios, excepción hecha del de Marina, habrán de proveerse exclusivamente también con ingenieros industriales civiles.

En el vapor «Jorge Juan» que llegó ayer, regresaron de su tour de Palma de Mallorca la compañía que dirigen los notables artistas Guerrero-Mendoza.

Recadado ayer por arbitrios: Matadero general, 2.484,87.

Una comisión de la Asamblea agraria de Turis, visitó ayer al Gobernador y al presidente de la Diputación, recabando el auxilio del Gobierno para remediar la crisis de la producción algarobera española.

Accidente del trabajo. Trabajando ayer tarde en la estación del Norte del Cabañal, el obrero Antonio de Haro Alfonso, de 19 años, tuvo la desgracia de que le pisara un vagón, produciéndole el arrancamiento de la uña del dedo pulgar derecho.

Caída. José Cloquell Cervera, de 12 años, fue asido en la Casa de Socorro Ter Puerto de una herida contusa con hematoma, situada en la región frontal, que interesa la piel y tejido celular, que se produjo a consecuencia de una caída.

Accidente casual. Alejandro Casallá Calatá, de 33 años, fue asido en el dispensario del Puerto, donde se le extrajo una espina de bacalao de la amígdala izquierda.

Aún hay bobos. A Juan Pont Torres le timaron ayer por el procedimiento del sobre 25 pesetas que llevaba. Los timadores no fueron detenidos.

«MUNDO GRÁFICO»

La pesadilla que representa el fatigable problema marroquí, exige de las revistas atención primordialísima, no exenta de peligros graves, ya que siendo gráfico ese carácter de informaciones, sobre el lugar de la acción actual.

Y, en efecto: 16 grandes páginas del avance último, presenta (además de su información semanal) «Mundo Gráfico»: nuevas posiciones, detalles de combates, cadáveres enemigos, cañones cogidos, etc., etc.

Además una soberbia fotografía del matador retirado Sánchez Mejías.

Recadado ayer por arbitrios: Matadero general, 2.484,87.

Una comisión de la Asamblea agraria de Turis, visitó ayer al Gobernador y al presidente de la Diputación, recabando el auxilio del Gobierno para remediar la crisis de la producción algarobera española.

Accidente del trabajo. Trabajando ayer tarde en la estación del Norte del Cabañal, el obrero Antonio de Haro Alfonso, de 19 años, tuvo la desgracia de que le pisara un vagón, produciéndole el arrancamiento de la uña del dedo pulgar derecho.

Caída. José Cloquell Cervera, de 12 años, fue asido en la Casa de Socorro Ter Puerto de una herida contusa con hematoma, situada en la región frontal, que interesa la piel y tejido celular, que se produjo a consecuencia de una caída.

D. Joaquín Cano Coloma

Nos ha conmovido dolorosamente la inopinada muerte del joven doctor en Derecho don Joaquín Cano Coloma. Penosa es la separación brusca de la vida de los seres amados, pero el dolor aumenta y nos arranca acerbos protestas contra el destino torpe y brutal que ahoga en flor precizadas existencias prodigas en promesas de copiosos frutos.

Veintitres años apenas contaba el doctor don Joaquín Cano Coloma y ya conocía el éxito y los laureles académicos que por sus estudios, y a la manera de la fuerza juvenil estudiantil, consiguió en la Universidad de Valencia donde cursó las enseñanzas de la Facultad de Derecho con singular aprovechamiento, obteniendo matrícula de honor en casi todas las asignaturas.

Su insaciable ansia de saber no podía saciarse en el desmedrado dogmatismo del aula y en las frías y ramplonas páginas de los libros de texto y buscó ávido en las bibliotecas el conocimiento de las ideas de los grandes pensadores, moldeando su cultura en las más augustas fuentes de la sabiduría.

Sintió también la inquietud moderna del periodismo y editó junto con otros compañeros de estudios, un semanario lleno de idealismo y arriaga, como correspondía a las mentes que lo inspiraron.

La Universidad de Valencia, que vislumbró en el joven estudiante su valía, le subvencionó para que ampliase sus estudios en los centros extranjeros, y en Dresde (Alemania), donde residía en la actualidad, le ha sorprendido la muerte, privándonos de él que tanta esperanza nos hizo concebir de un porvenir próximo, en el que su fecunda inteligencia probará el vigor adquirido en el continuado estudio.

El doctor Cano Coloma ha fallecido oscuramente en un humilde cuarto de hotel de la

JOAQUÍN BLASCO

Lecciones de Taquigrafía y Francés. Traducciones: francés e inglés. Maldonado, 42, 3.º, 1.º

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. Compañía Margarita Xirgu. - A las 10: Don Juan Tenorio.

TEATRO DE LA PRINCESA. Compañía Francisco Tresserras. - A las 9:30: Don Juan Tenorio.

TEATRO APOLLO. Compañía Juanito Martínez. - A las 5: Mis ojos están en Túnez, ¡es mucho Madrid! y La rubia del Far-West. - A las 10: La rubia del Far-West, ¡es mucho Madrid! y Los sádicistas.

TEATRO RUZAFA. A las 9:30: El príncipe Carnaval.

ESLAVA. Compañía de comedia. - A las 6 y 9:45: Es mi hombre.

TEATRO OLYMPIA. Compañía Enrique Borrás. - A las 6 y 4 las 10: Don Juan Tenorio.

TEATRO REGUÉS. Compañía Pepe Angeles. - A las 6: Lyola y María. - A las 9:45: El niño de Rosa, Moros y cristianos y Mare, no le digas al pare.

SALON NOVEDADES. En todas las sesiones. - Les desahucios del Tenorio y Amor triunfa.

BA-TA-CLAN. A las 3:30 y a las 10:30: Combates de boxeo y variedades de las mejores marcas.

EDEN (Barcas, 7). A las 3:30 y 9:45: Sesiones de variedades. - Todos los días debut.

CINE MODERNO. De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.

TEATRO LIRICO. A las 4:30 y 9. Sesiones de cinematografía. - Películas de las mejores marcas.

CINE SORILLA. De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine. Todos los días estreno.

CINEMA GINER (calle del Pilar). Sesión continua de cinematografía de 4:30 a 12:30. - Grandioso programa.

PEINADOR. Se vende uno de dos estantes, compuesto de ocho piezas, todo de mármol blanco, para incrustar en la pared. Mide 1'45 de largo por 0'45 de alto. Se dará muy económico. Razón: Sevilla, 3, primero, derecha, (Ruzafa)

Compañía Trasmediterránea. SERVICIO RÁPIDO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA con salidas todos los sábados, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muxel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA ALMERÍA, MELILLA, CEUTA Y SEVILLA salidas todos los sábados. Admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BALEARES salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza y los jueves, a las 16, para Palma y Mahón. Admitiendo, para todos destinos, carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA con salidas todos los miércoles y sábados a las 10 horas. Admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasajes.

Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 5.233 y 3.060

La Actividad. Por la gran existencia que tiene para la venta en casas, chalets, terrenos, solares y establecimientos, tanto dentro como fuera de la capital, priva ponemos en lista, así es que si se quiere comprar, vender o hipotecar, visiten LA ACTIVIDAD que les dará todos los detalles.

Practicante. Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (consecución médica).

Acordeones superiores. Los hallarán en la librería de Rafael Torres, calle Barceloneta, 3, junto a la camería de Gumborio, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

La Actividad. Proprietarios: Para comprar, vender e hipotecar fincas, es necesario que visiten LA ACTIVIDAD, casa seria y mucha reserva. Plaza de Emilio Castelar, núm. 4, primero. Despacho de diez a una y de cuatro a siete tarde.

Venta de un piso. Se vende un bonito y espacioso piso para habitarlo inmediatamente, situado en la calle de Soria, 38. Informar: Don Juan Suredo, calle de la Garda, 16, estanco.

Blenorragia (PURGACIONES). Se curan radicalmente con la inyección ANTIBLENORRIN ALCOCER USARLA Y OS CONVENCERÉIS - Venta: Principales Farmacias -

Del Forenede Dampskibsselskab Copenhagen. Para Copenhagen ALGARVE cargará el día 5 de Noviembre, admitiendo cargo general.

Capitalistas. Mil pesetas rentan dos diarias. Completamente garantizadas. Casa seria y mucha reserva. Dinero a propietarios, comerciantes y sobre rentados y otras garantías que convengan. Para detalles: Plaza de Emilio Castelar, núm. 4, primero. Despacho de diez a una y de cuatro a siete tarde.

¡¡Carpinteros!! Vendo maquinaria tupi, máquina para aserrar y lijar y un motor de dos caballos marca «EISENBERG», con embarrado, correas y demás accesorios. Razón: CRUZ BLANCA, plaza Pelota, 5.

Continental. La mejor máquina para escribir. ORBIS S. A. Mar, 8.

Vivienda. Local propio para tienda, se traslada con estantería. Sitio céntrico. Razón: Calle Vicente Duarte, 1, bajo.

Joaquín Blasco. Lecciones de Taquigrafía y Francés. Traducciones: francés e inglés. Maldonado, 42, 3.º, 1.º

Shore Line (Tampa Intercocean Steamship Co U. S. S. B.) Servicio rápido mensual entre Valencia y Cuba y Estados Unidos

Salvation Lass para HABANA, TAMPA, NEW ORLEANS y GALVESTON. Para flete y cabida, dirigirse a sus consignatarios: Agencia Marítima Hispano Americana, S. A. Calle de la Libertad, 8, Cabañal. Teléfono 33-67

CALLOS. Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UNGÜENTO MÁGICO en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruebelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías, 150. Depósito en Valencia. Que en tres días los extraiga totalmente. Pídale en farmacias y droguerías, 150. Depósito en Valencia. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso número 4, Madrid.

Señora: ¿Quiere V. vestir de terciopelo ó seda? Visite usted los grandes almacenes de sedas de la calle de la Saigra, núm. 15, entrepuerto, frente al Ayuntamiento, y encontrará usted un gran surtido de terciopelos ingleses, desde 350 pesetas, metro; gamuzas seda, terciopelos y gamuzas de lana, para gabanes, desde 5 pesetas metro; gubardinas confeccionadas, impermeables, para caballero, desde 40 pesetas; capitas para niño, impermeabilizadas, 13 pesetas; completo surtido en chameuses, respespes, glases, duquesas; mesalinas (piel, de seda, doble ancha, desde 10 pesetas; terciopelos para cortinas, brocatelas de seda para tapizar, cubres damasco, de seda, de nuestra fabricación, jerseys lana, a 10 pesetas; gamuzas para vestidos, desde 3 pesetas, metro; trajes para caballero, cheviot, desde 12 pesetas, corte; cortes de bata, lana, a 4 pesetas; alfombras; a 3 pesetas; sedas especiales para artistas y teatros.

Liquidación de cueros de piel, grandes, a 5 pesetas. Invidias de artículos a precios baratísimos. Almacenes de sedas, calle de la Saigra, núm. 15, entrepuerto, frente al Ayuntamiento.

ESCUELA MILITAR «ALFONSO XIII» PARA SOLDADOS DE CUOTA Pintor Sorolla, 1.—VALENCIA. Se ha concedido PRORROGA para que los mozos de 1922 y agregados, puedan hacerse de cuota, hasta el día 15 de Noviembre. Dirigirse a D. José Pérez Cutanda, capitán de infantería.—De 9 a 1 y de 3 a 7.

IMPRESOS BARATOS. Se hacen en el kiosco de tarjetas que hay instalado en la plaza de Emilio Castelar. Las tarjetas de visita y recordatorios de defunción, se sirven con gran rapidez. Recibos de inquilinato, en buen papel y esmerada impresión, libreta de 100 hojas, 150 pesetas. Sellos de caucho, artículos de escritorio y trabajos en relieve. Gran economía en los precios.

Folleton de EL PUEBLO :: (20) EL LABISMO :: por CARLOS DICKENS ::

(Continuación) Estaba descalzo, tenía la camisa de franela abierta por el pecho y las mangas levantadas hasta el codo. No llevaba más que unos calzoncillos demasiado estrechos para él. Su cuerpo, aprisionado en semejante funda, parecía de una agilidad salvaje. Aunque sus labios estaban pálidos, en sus ojos brillaba una extraña llama.

—¿Ni pistolas?—preguntó Obenreizer, mirando la mesa y luego la cama y la almohada. —Ni pistolas. —¿Son ustedes muy conitados los ingleses?... ¿Quiere usted dormir? —Tiempo ha que lo hubiera deseado; pero no he podido. —Yo tampoco podría, después de ese maldito sueño. Mi fuego se ha consumido como su vela. ¿Me permite venir a instalarme junto a usted? ¡Las dos! Pronto serán las cuatro, así es que no es cosa de acostarse.

con la cabeza entre las manos, y así colocados, miraron la llama. Obenreizer estaba pensativo y tranquilo; pero Vendale, tras varios estremecimientos y sobresaltos nerviosos, se alzó de repente, miró en derredor suyo con aspecto extraviado y volvió a sentarse, presa de extraña confusión de pensamientos. Había encerrado sus papeles en una cartera en el bolsillo del pecho del traje que se había abrochado hasta la barbá. ¿Por qué, en ese día de letargo en que se hallaba sumido, atormentable la idea de esos papeles? «Sal de tu sueño», le decía una voz interior. No podía. Ese sueño le había transportado a las estepas de Rusia, y veíase en ellas con Margarita; pero, al mismo tiempo, se presentaba hilada y clara a su entorpecido espíritu la sensación de una mano que se paseaba por su pecho y rozaba los contornos de la cartera. El sueño le condujo a alta mar, a un barco que no tenía puente. No tenía por todo ropaje más que un viejo harapo de lana, pues había perdido los vestidos. No tenía trajes. Y, sin embargo, sí tenía una; puesto que la mano, aquella mano furtiva y rápida, le sondeaba los bolsillos. La misma voz interior advertía a Vendale que saliera de su sopor. Imposible en aquel momento; el sueño volvió a mudarle de lugar. Vióse en la vida bodega de la Encrucijada de los Cojos. La cama, la misma cama que amueblaba el cuarto de la fonda de Basilea, había sido trasladada a aquella bodega, donde se le apareció Wilding. El pobre Wilding ya estaba muerto, y Vendale no se sorprendía de ello. Wilding le sacudía por el brazo, diciéndole: «¡Mire ese hombre! No ve usted que se ha levantado y que se acerca al lecho para dar vuelta a la almohada? ¿Para qué vuelve esa almohada, si no es para buscar los papeles que lleva usted en el bolsillo? Despiérrase». Y, no obstante, seguía Vendale durmiendo y perdiese en nuevos ensueños.

Atento y sereno, apoyado aún de codos en la mesa, le dijo su compañero: —Despiérrase usted, Vendale. Nos llaman. Son las cuatro. Al abrir los ojos, vió Vendale el rostro nebuloso de Obenreizer inclinado contra el suyo. —Ha tenido usted un sueño muy pesado —dijo el suizo—. Es la fatiga del viaje y el frío. —Ahora estoy completamente despierto—exclamó Vendale poniéndose en pie; pero notó que le flaqueaban las piernas... ¿Y usted no ha dormido nada? —Tal vez me haya adormecido; sin embargo, me parece que no he cesado de contemplar el fuego. ¡Vamos! De buen grado o de mal grado, tenemos que levantarnos, desayunar y marchar. ¡Las cuatro, Vendale, las cuatro dadad! Obenreizer gritó con toda su fuerza las últimas palabras para acabar de despertarle, por que Vendale volvía a caer en su inencontrable somnolencia. Al tiempo que hacía los preparativos de aquella jornada y al tiempo que comía, parecía continuar durmiendo. Al terminar el día, no tenía más impresiones del viaje que las de un frío riguroso y el campanilleo de los cascabeles de los caballos, que corrían áridas colinas y bosques desiertos. Acá y allá, algunas estaciones, en donde se detenían a comer o a beber; entraban en aquellas casas lóbregas; atravesaban primeramente el establo; para llegar a la sala destinada a los viajeros; Vendale se dejaba guiar maquinalmente; no se acordaba de nada, más que de haber visto a Obenreizer siempre pensativo a su lado. Cuando al fin desechó ese letargo insostenible, no estaba ya allí Obenreizer. El coche había parado a la puerta de otra fonda, junto a una fila de carros cargados de pipas de vino y arrastrados por caballos enjaezados con collar azules. Este conyoy parecía venir del punto donde se encaminaban nuestros viajeros. Obenreizer, no ya pensativo, sino, al contrario, alegre y animado hablaba con los carreteros. Vendale se desazonó voluptuosamente; su sangre empezó a circular mejor; el resto de su entorpecimiento desvanecióse en cuanto dió unos pasos al aire libre, bajo aquella brisa fortificante. Durante ese tiempo, se puso en marcha la fila de camiones. Los carreteros saludaban a Obenreizer al pasar. —¿Qué gente es esa?—preguntó Vendale. —Son nuestros carreteros; los de Dresde y Compañía... ¡Son nuestras pipas! ¡Nuestros vinos! Empezó a tararear una canción y encendió un cigarrillo. —Ha sido un mal compañero para usted esta noche—dijo Vendale—; no me explico lo que me ha pasado. —Que no ha dormido usted la última noche, y con este frío, cuando tiene un sueño brio. Yo he presenciado con frecuencia ese fenómeno... En resumidas cuentas, creo que hemos hecho el viaje en balde. —¿Cómo en balde? —Las personas a quienes venimos a buscar están en Milán. Ya sabe usted que tenemos otras cosas: una de vinos, en Neuchâtel, actualmente tienen mucha más salida las sedas de los vinos, Dresde ha sido mandado a que que marchó aquí, y los médicos no le permiten recibir visitas. En Neuchâtel, en cambio, he sabido estos detalles por el carretero bñir. Le he causado sorpresa verle a usted, y me ha dicho que tenía el encargo de avisarle, si le encontraba. ¿Qué hacemos? ¿Volvemos? —Nada de eso, continuamos nuestro camino. —¿Continuamos?..

—¡Ya lo creo! ¡Hasta Milán, cruzando los Alpes! Obenreizer dejó de fumar para mirar a Vendale; éste miró las piedras del camino que se extendía a sus pies. —Soy responsable de un asunto muy grave—dijo—. Varios modelos de recibos impresos han sido robados de la caja de Dresde y Compañía, y pueden tener un uso pésimos. Me suplico que nos permita ir a la casa a recoger al ladrón y nada me haría volverme atrás. —¿De veras?—exclamó Obenreizer, quitándose el cigarrillo de la boca, para dibujar más fácilmente una sonrisa; y tendiendo la mano a su compañero, añadió: —¡Pues bien! ¡Tampoco habrá nada que me haga retroceder a mí! ¡Ea! ¡Quita, démonos prisa! Viajaron de noche. Había nevado mucho, y la nieve estaba helada en parte; casi caminaban al paso de los peatones. Sin cesar se detenían para renovar los caballos robados que se revolcaban en la nieve o en el barro. Una hora después de amanecer, se detenían en la puerta de un albergue de Neuchâtel, habiendo tardado veintiocho horas en recorrer unas ochenta millas inglesas. Así que se hubieron lavado y hubieron comido un poco, nuestros dos viajeros fueron juntos a la casa de Dresde y Compañía. Allí les dieron la carta anunciada por el carretero, la cual contenía los modelos de letra que había de descubrir al falsificador. Ya estaba tomada la resolución de Vendale de seguir adelante sin descansar. La única dificultad era saber por dónde podrían atravesar los Alpes. (Continuará.)